



第五届进博会圆满落幕 我省签约金额 30 亿美元 较上届增长 43%

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)11月10日,在上海举行的第五届中国国际进口博览会落幕,记者从甘肃省商务厅获悉,甘肃省在本届博览会上圆满完成采购签约、专题展览、对接洽谈各项工作任务,实现签约金额30亿美元,较上届增长43%。

本届进博会期间,甘肃省与俄罗斯、德国、哈萨克斯坦、瑞士等16个国家和地区的企业达成进

口采购项目34个,进口商品涉及铜镍镍精矿、铁矿石、集成电路封装设备、板材、农产品及食品等。其中,纳入大会成交统计现场签约项目6个,合计金额1.79亿美元,较上届增长8.5%。

本届进博会首次设立“中国这十年”对外开放成就展,甘肃省搭建了以“奋进新征程 建功新时代”为主题的甘肃展馆,通过文字、图片、视频和实物(展品)相结

合的方式,全方位、多角度展示了党的十八大以来,甘肃在新区发展、对外贸易、对外投资、利用外资、平台建设、招商引资以及国际交流等对外开放各领域取得的成绩。“中国旅游”甘肃展示馆更通过文化旅游形象展示,甘肃非遗、文创类展示和敦煌元素数字化系列展示,集中宣传甘肃省丰富的文化旅游资源,深化人文交流合作。



第五届中国国际进口博览会甘肃展馆。甘肃省商务厅供图

2022 国际基因工程机器大赛 兰大学子斩获金奖

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)2022年国际基因工程机器大赛官方获奖结果近日公布,由兰州大学萃英学院、生命科学学院等学院17名本科生组成的参赛团队(LZU-CHINA)凭借《利用编程益生菌系统靶向治疗结肠直肠癌》项目的完美呈现,在本届大赛中斩获金奖和一个单项奖以及治疗赛道最佳项目提名和两个单项奖提名。同时,本支队伍代表兰州大学首次参加国际定向进化大赛,获得科学贡献

奖与最佳基因组进化结果奖项。

本赛季,LZU-CHINA团队希望能通过肿瘤靶向细菌疗法治疗结肠直肠癌,为患者提供更加经济、高效、安全的治疗方案。为了能够特异性识别、区分独特器官环境,团队使用氧、pH和乳酸三种结肠直肠癌肿瘤组织生物指标,构建了细菌生物传感系统。与此同时,为了改善构建的生物传感器的信息处理能力和响应时间,从而提高了治疗效果,团队还使用了基因放大开关。在



兰大 LZU-CHINA 参赛团队

实验不断推进过程中,他们还不断考虑提高治疗方案的安全性问题,团队成功在系统中引入了自杀开关等部件的设计。

据了解,国际基因工程机器大赛始于2003年,由美国麻省理工学院主

办,是合成生物学领域一年一度国际性大学生顶级学术竞赛。兰州大学LZU-CHINA代表队在去年11月15日结束的2021年国际基因工程机器大赛全球总决赛中也勇夺金牌。

■ 接A01版

会议指出,当前,兰州等重点地区疫情依然处于胶着状态,防控形势严峻复杂,越是困难大、任务重的时候,越要坚定信心决心,绝不能泄气松劲。要牢固树立全省“一盘棋”思想,强化扁平化管理,统一指挥、统一调度、统一行动,做到令行禁止,确保领导指挥坚强有力。要保护和调动好一线人员的工作积极性,加强工作指导,既提要求也教方法,既严格执行防控措施,又要在遇到突发紧急情况时正确灵活有效处置,最大限度提高战斗力。

会议强调,要持续强化科学精准防控,严格执行第九版防控方案和“九不准”要求,根据病毒快速传播特点和疫情发展变化态势,精准研判、当机立断,因地制宜、因时因势调整防控措施、优化打法战法,该管的必须管严、该放的有序放开,决不能一刀切地“管”,也不能一股脑地“放”,保持适度弹性,防止简单化、“层层加码”等问题发生,进一步提高防控的科学性、精准性和实效性。

会议强调,要集中力量攻坚克难,打好重点地区疫情歼灭战,以快制快,避免战线扩大、拖尾时间过长。要紧盯兰州市重点区域,严格落实防控措施,确保阳性感染者和密接人员应转尽转、随增随清、日清日结,迅速切断疫情传播链条,清零一块、守住一块,坚决遏制疫情扩散。要严防疫情输入校园,坚决防止出现反弹,切实维护师生安全,有序转换线上和线下教学。要务必保持高度警惕,务必坚持严防死守,务必做到守土有责,强化底线思维,坚持问题导向,切实看好自己的门、管好自己的人,严防输入和外溢风险。要强化力量储备,加快工作进度,以充分的准备应对不确定的风险。

会议强调,要加强调度,全力做好物资供应保障,保供人员要真正做到全程闭环,确保秩序稳定、供应充足、价格平稳、配送安全。要落实各项保障政策,带着责任、带着感情做好困难群体、弱势群体的生活救助。加强群众就医保障,提高一线人员应急处置能力,切实保障群众正常看病就医需求。要有效疏导,设身处地、真心实意做好群众工作,畅通群众诉求表达、寻求帮助的渠道,确保社会大局稳定。要依法依规,有效做好宣传舆论引导,实事求是发布疫情信息数据,及时诚恳回应群众疑虑和关切,稳定人心、增强信心。要按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,区分不同风险等级,有条件的地区有序恢复生产生活秩序,尽可能抢时间、抢进度,最大限度降低疫情对发展带来的影响。

省领导王斌、朱天舒、程晓波、张锦刚、张永霞、张世珍、李沛兴、何伟及李志勋出席。

会议以视频形式开到市一级。

全国高校唯一! 兰州大学这个短视频 获评全国优秀网络视听作品

播电视总局近期组织开展的2022年第二季度优秀网络视听作品推选活动中获评优秀短视频作品,位列短视频类前10。这也是此次评选活动中全国高校唯一上榜的作品。

《书籍 春风 还有你》,由兰州大学图书馆张晓文

老师策划、党委宣传部(融媒体中心)视频工作室摄制,该校图书馆、核科学与技术学院、艺术学院等学院的师生联合参演。该片以“邀请信”为主线,以一位普通读者作为切入视角,带领观众穿行在兰州大学昆仑堂和积石堂,感受浩瀚书海之美。制作手

法新颖、视角独特,符合青年人的观赏需求,是讲好兰大故事的创新探索。

短视频《书籍 春风 还有你》,是中国图书馆学会、国家图书馆等联合开展的“4·23”世界读书日“书籍,春风,还有你——给读者的一封信”主题活动的一部分。



《书籍 春风 还有你》截屏图

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)由兰州大学出品的2022年读书日宣传片《书籍 春风 还有你》,在国家广

(接A02版)

我省各级各部门不断创新方式方法,各级党员领导干部带头讲、专家学者阐释讲、宣传骨干贴地讲,用群众听得懂的语言、看得到的事实、信得过的典型、记得住的案例,诠释党的二十大精神,让宣讲更有时代感、画面感、代入感,让人们感到亲近、产生共鸣。

每一场宣讲,都将党的二十大绘就的蓝图根植于人们的思想深处。

每一场宣讲,既连“天线”又接“地气”,既有理论高度又

有事例说明,既有宏观概括又有微观剖析,让聆听宣讲的我省党员干部精神更加振奋、信心更加充沛、信念更加坚定。

“听完既解惑又解渴。业绩是干出来的,奇迹是干出来的。实现党的二十大擘画的宏伟蓝图,需要每一个人埋头苦干。”聆听了宣讲报告,大家纷纷表示。

思想之旗引领新征程,理论之光照亮奋进路。

一场场宣讲报告会带来的不只是深度的思考,更是具

体的实践指导,陇原大地澎湃着奋斗圆梦的热潮。

在聆听、记录、思考中,陇原儿女对党的二十大精神的把握更全面、理解更深刻,对努力谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的新篇章的方向更明晰、动力更强劲、步伐更坚定。

勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想。

“我是党员我先上”,这是面对艰险,逆行者的初心宣言;“请党放心,强国有我”,这是青年人的青春誓言;“干一

行、爱一行、专一行、精一行”,这是敬业者的坚定诺言……

每一句都跃动着自信自强的脉搏,每一言都凝聚着团结奋斗的力量——

我们要自觉用党的二十大精神统一思想和行动,心往一处想、劲往一处使,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷,撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明